
3. Задача о промерзании (задача о
фазовом переходе, задача Стефана).

1. Постановка задачи.
Поверхностью раздела является плоскость :

Затвердевает масса (или расплавляется при ), выделяется
количество тепла
Тепловой баланс:

Где К1 и К2 – коэффициенты теплопроводности первой и второй фазы,
- скрытая теплота плавления.

При получим условия на границе раздела:
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Процесс замерзания воды – температура фазового перехода равна
нулю - граница промерзания.

Задача о промерзании (задача Стефана):

где и - коэффициенты теплопроводности и
температуропроводности твёрдой и жидкой фазы. 
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Построение решения задачи (1)-(4).
Ищем решение в виде:

где функция ошибок.

Из (2),(3) следует:

Условия (5) выполняются при любом t, откуда следует:
где - некоторая постоянная. Отсюда получаем:
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• Для определения из (4) получаем уравнение:

• Положив из (10) получим:
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Метод подобия.

Уравнение (11) не изменяется при преобразовании переменных:

Это означает, что решение задачи зависит от аргумента
то есть, что
где
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Движение нулевой изотермы описывается уравнением:

где
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Ищем решение в виде:

Из условий (20) - (22) получаем формулы (7) и (8).
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